

# 陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

1987年7月4日 星期六 复字第471期 代号51-7

## 十七个厂长的一天 参加18个会议接待11个检查“赞助”团组 厂长呼吁多给他们点时间上的“自主权”

本报讯 长时期以来，许多厂长都是“两眼一睁，忙到熄灯！”但厂长究竟在忙什么？为什么那么忙？1987年6月24日，本报记者和通讯员做了“厂长一日”抽样调查，发现厂长大都有一些与本厂生产经营关系不大的事情所缠绕！

6月24日，记者和通讯员对西安、宝鸡、咸阳等3个城市的17个大中型企业、公司的厂长、经理从早晨起床后到晚上就寝前的工作活动情况进行了跟踪调查。这天，有10名厂长到现场巡视，解决过问题，8名是到晚上12时后才休息的；17个厂长共参加了18个会议，接待了6个检查、参观团组，西安一个大厂厂长共接待了五批前来要求赞助的团组。那天，是宝鸡石油钢管厂和宝鸡桥梁厂的厂休日，但这两个厂长

这天都在厂里加班工作了一整天。

某棉纺织厂厂长对跟踪调查的记者说：他不怕事情多，但怕什么问题也不能解决的检查团。这些人一来，工厂秩序就混乱了；厂领导要给汇报，车间领导要陪着参观，厂食堂要给准备饭菜，检查团一听一看拍拍屁股就走了，啥问题也没解决，厂领导呢？啥事也办不成！

某厂长说：现在社会上一些部门、单位，事无巨细，都找厂长。诸如植树造林、计划生育、消灭老鼠、防疫保健等会议，均指定要主要负责人参加，否则便说你重视。某厂长还拿着第二天（6月25日）三个会议的通知苦笑着对通讯员说：我又无孙悟空的分身术，派别人参加吧，又说你态度不端正，真是没

办法。在我们调查时，许多厂长呼吁“体谅厂长”、“解放厂长”，把他们从“文山会海”、检查团的包围圈中“解放”出来，多给他们一些时间上的“自主权”，考虑企业经营和管理上的正事。

本报记者 本报通讯员



## 改革带来高效益 三年胜过十五年

### 驻陕某基地发展农工商联合体变化巨大

本报讯 驻陕某部基地改革旧的生产结构，由单一的农业生产向农工商联合体发展，三年来，年平均产值和利润比改革前15年均增加两倍多。

这个基地位于华山北麓的渭河之滨，原是废弃的三门峡库区。1968年基建以来，基本上搞的是单一的农业生产，经济效益很差。1983年秋天，在党的方针政策的指导下，他们大力开展多种经营，兴办企业。1984年，他们得知我省啤酒供应紧张，决定兴建一个啤酒厂。当时一没资金，二没设计图纸，但他们克服重重困难，仅用一年就建成了投资400万元的中型啤酒厂，投产啤酒质量完全符合

生产结构，由单一的农业生产向农工商联合体发展，三年来，年平均产值和利润比改革前15年均增加两倍多。这个基地位于华山北麓的渭河之滨，原是废弃的三门峡库区。1968年基建以来，基本上搞的是单一的农业生产，经济效益很差。1983年秋天，在党的方针政策的指导下，他们大力开展多种经营，兴办企业。1984年，他们得知我省啤酒供应紧张，决定兴建一个啤酒厂。当时一没资金，二没设计图纸，但他们克服重重困难，仅用一年就建成了投资400万元的中型啤酒厂，投产啤酒质量完全符合

三年，就初步建成，成活率还达到了85%以上。三年来，虽然他们遵照国务院文件已将近半耕地移交给了当地政府，但农工商年均产值和利润均是改革前的两倍。三年来工商副业盈利是改革前15年工商副业盈利总和的5倍多。前年和去年，这个基地连续两年被兰州军区评为先进基地。（吴树民）

## 李忠常等三位知识分子搞集体承包 渭南地区起死回生充满活力

本报讯 渭南地区粮食局李忠常、田全齐、文茹玲等三名中年知识分子集体承包渭南地区粮油机械厂，使长期亏损、被迫停产的这个企业起死回生。当年实现利润五万一千元，第二年实现利润十一万一千元。一至五月产值和利润分别比上年同期增长百分之四十一和百分之二百三十四。

渭南地区粮油机械厂自一九七〇年建厂以来，由于管理混乱，企业长期亏损，到一九八四年累计亏损三十三万元，被迫停产。为了挽救企业，地区粮食局三名大学毕业的中级知识分子李忠常、田全齐和文茹玲主动提出承包该厂，在取得地区领导的支持之后，在一九八五年元月，三人与粮食局签订了为期三年的承包经营合同书。承包以后，他们经

大胆改革，首先任用了一批有技术、懂管理、责任心强、有威信的中层领导，对工人实行超额计件工资，对干部实行岗位经济责任制，调动了全厂干部和工人的生产积极性。同时，为了改变企业技术薄弱和产品单一问题，他们和陕西鼓风机厂、渭南地区食品研究会联合，进行多种经营，并研制生产出高级专用风机和零配件，这种畅销全国四个省市，远销美国、日本等六（唐宁侠）

## 宝鸡市进行市场大检查

### 当众销毁一批假冒商品

本报讯 6月23日上午，宝鸡市渭河胜利桥附近的河滩上，一股浓烟腾空而起。宝鸡市市场

检查团将查获的假冒金丝猴香烟、假冒西凤酒、旧杂制黑心木杆秤等在这里当众销毁。

6月上旬以来，宝鸡市组织市场物价检查团，对国营、集体、个体户出售的食品、烟酒、饮料等进行了物价、计量、售量、质量等方面的全面检查。到目前已检查近千个单位和个体户，发现以次充好的有505人（次），短斤少两的有223人（次），还查获假冒西凤酒71瓶、假冒金丝猴烟55条，查获已被取缔的旧杂制木杆秤212支，弹簧秤80个。他们对查出问题的单位和个体户共罚款3500多元。并烧毁了全部假冒商品和黑心秤。（余全德 杨宝琦）

## 明天有中到大雨



虽然今年麦收期间雨水较多，但国营大荔农场400多个家庭农场的麦田收割工作还是在6月18日早上挂镰告捷。唯独二站段宏海的32亩小麦地，因为雨后潮湿泥泞，机车进不去，加上这夫妻俩体弱多病，还一粒未收地摆在那儿。这时天气预报又说明天有中到大雨，段宏海夫妇俩急的直转圈。

他着急，全站60多户人家也替他着急。

当即，党场长就下令调来了联合收割机，几进几陷，磕磕绊绊收了16亩，机车就爬窝了。虽然没有人动员，但是场里的职工闻讯纷纷赶来帮忙。先是女工王艾芹、青工齐波等偕同家人各执一张镰赶来，接着，退休干部、工人、临时来站探亲的家属、客人也接踵而来。从早上8点到中午，有66名同志投入了这场义务抢救活动。就连子校的33名小学生，也由两位老师带领，拾回麦穗500多公斤。

麦子收完了，在党员、干部带领下，又聚集了12名同志帮他脱粒。由于小麦在地里淋雨发霉，5个小时的脱粒期间，黑色灰尘一直笼罩着工作现场，人们简直成了“非洲人”。农工谢圣勉霉菌过敏，仍然坚持在机车旁，直到两眼肿的成了一条线，才被人劝了下去。脱粒结束时，汗水和泥尘已把众人的衣服变成了“盔甲”。看着劳累了一天的众位“灰人”，段宏海的媳妇又心痛，又过意不去，她扯着嗓子说：“请大家把衣服脱下来，我给大伙洗洗……”可话还没落地，大家都乐呵呵地一哄而散了！（陈国富）

## 陕西历史博物馆工程正式开工

本报讯 7月1日，全国现代化程度最高的陕西历史博物馆工程正式开工。

建筑总面积4.2万平方米的陕西历史博物馆，投资总额为一亿元，座落在西安市南郊小寨东路中段，去年11月破土奠基，到6月底，13万土方工程已经完成。

该工程结构布局独特，古建筑屋面工程面积大，内外装修质量要求高。为我省夺得第一枚建筑行业国家银质奖章的省建三公司在强手如林的竞争中一举夺标，他们表示要认真施工，在18个月内完成主体工程。（韩庚）



意见！孔明同志，这可是群众

## 莫要做“手脚”

日前，有个主管局给某厂打电话，要在这个厂召开个职工座谈会，听听群众对该厂生产和工作的意见。不料该厂领导却紧张的如临大敌，立刻忙活开了；有的精心挑选参加会议的职工；有的拟定职工发言的题目和基调；有的给那些爱提意见的人找事，使其不能参加会议……

本来上级机关到基层检查工作，召开职工座谈会，是想听听各方面职工的意见，正确地评估工作。群众所处位置不同，各有不同的认识和看法，正好能完整地全面地了解工作情况。但有些

单位的领导，思想作风不端正，一遇到记者采访或上级了解情况，总要大做手脚，“制造”现场，给发言人定调调，划禁区，要求只能说好，不能说坏。如果说走了火，那就要小心点。一言以蔽之，就是要压制反面意见，掩盖本单位的问题和缺点，骗取荣誉，捞取好处。这种弄虚作假、欺上瞒下的现象，已到了令人发指的地步，应坚决杜绝。（王广渊）



## 不断完善推行多种承包责任制

### 西北电建局四公司二处 工程进度快效益好

本报讯 西北电建局四公司第二工程处，在山东齐鲁石化公司自备热电厂建设中，不断推行和完善多种形式的承包责任制，促进了工程进度。

这个处所属的6个工程队，分别承担电厂各部分工程。1986年工程处和各队实行了部分奖金工资总额包干，但由于两级职责不明，扯皮多，没有多大效益。今年4月初，该处改革了承包办法。工程处与各工程队签订

了不同系数的百元产值工资含量包干合同。各工程队又根据各自实际情况在各班组分别实行了计件工资、活工资包干、全额包干、预算人工费包干等7种形式的承包责任制，使全处展现出一派活力，生产景况大为改观。4月份当月，全处人均产值就达到5千元。二季度全处累计完成工作量1084万元，超额46%完成了计划工作量。（李建奎）